
(A:たいへんよい　　B:よい　　C:一部検討を要する項目　　D:改善を要する）

◎保育の計画の編成と実施に関する評価
　・保育目標について
①保育目標の具現化に向け、乳幼児の実態を踏まえた ②目標は、各施設や地域の特色を活かして
  重点目標を設定しているか。    いるか。

人数 人数
Ａ 10 Ａ 12
Ｂ 15 Ｂ 12
Ｃ 0 Ｃ 0
Ｄ 0 Ｄ 0

無回答 3 無回答 4

③目標は、社会の要請や保護者の願いを反映して ④目標は、前年度の反省を活かしているか。
   いるか。

人数 人数
Ａ 7 Ａ 10
Ｂ 18 Ｂ 14
Ｃ 0 Ｃ 1
Ｄ 0 Ｄ 0

無回答 3 無回答 3

⑤目標は、全職員で検討し、かつ共通理解を図っているか。
人数

A 11 （意見等）　・職員会議や色々と意見を出す場がたくさんあっていいと思う。

B 13 　　　　　　　　・保護者の願いを反映した目標を設定できていると思う。

C 1 　　　　　　　　・前年度の反省を活かした保育目標を設定した。

D 0 　　　　　　　　・クラスごと各自目標をもち、保育に取り組んでいた。

無回答 3 　　　　　　　　・施設の特色も活かされている

　　　　　　　　・その学年に合った目標を立てられるようにしていると思う。

　　　　　　　　・保育目標は前年度の反省を活かしながら、定期的にクラスでも

　　　　　　　　　話し合いをしていこうと思う。

　　　　　　　　・各クラスごとに保育目標を土台として、子ども達に

　　　　　　　　　合わせた保育をしている。

　　　　　　　　 ・目標の検討を全職員で行っていなかったので、できていけたらと思う。

　　　　　　　　・全職員での情報共有や連携をもう少し図れたらいいと思う。

　　　　　　　　・毎月の議事録などで共通理解は確認できるが、各クラスの保育の

　　　　　　　　　目標設定は、見えづらい。

　・保育について
①指導計画は乳幼児の実態に即して作成しているか。 ②保育所保育指針に基づく援助・支援を適切に

   行っているか。
人数 人数

A 15 A 13
B 10 B 12
C 0 C 0
D 0 D 0

無回答 3 無回答 3

③環境の構成を意識した保育や過程を常に工夫して ④素材・用具を適切に活用しているか。
   いるか。

人数 人数
A 9 A 14
B 15 B 10
C 1 C 1
D 0 D 0

無回答 3 無回答 3

令和6年度　さくらこども園自己点検・自己評価
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⑤評価結果を基に、保育の改善に努めているか。
人数 （意見等）　 ・一人ひとりに合わせた支援を行うようにしている。

A 14 　　　　　　　　　・園児の年齢に適した素材や用具を適切に活用できていると思う。

B 11 　　　　　　　　　・環境を上手に取り入れて保育をしていると思う。

C 0 　　　　　　　　　・適切に指導計画を作成、それに基づいて保育をしていると思う。

D 0 　　　・年間カリキュラムがクラス内に掲示してある為、把握しやすくて良い。

無回答 3 　　　　　　　　　・子ども達の発達に合わせて目標や支援方法を先生間で

　　　　　　　　　　話し合いながら作成・実行できていると思う。

　　　　　　　　　・室内遊びでは、もう少し様々な用具を使用してもいいのかなと思う。

　　　　　　　　　・同じおもちゃだけでなく、途中で更新したりすると刺激がありそう。

　・日時程
①１日の流れ（デイリープログラム等）は現行でよいか。

人数 （意見等）　 ・一日の流れも時間に基づいていて良い。

A 14 　　・その日の保育の流れをしっかりクラスで話し合う必要がある。

B 11 　 　・一日の流れは適切に時間が使う事ができていて大変良い。

C 0
D 0

無回答 3

　・行事について
①行事の種類や実施回数は適切か。 ②行事のねらいを計画や実施に十分活かして

   いるか。
人数 人数

A 14 A 12
B 12 B 13
C 1 C 2
D 0 D 0

無回答 1 無回答 1

③乳幼児の活動範囲を明確にし、自主的・実践的な ④計画・実施・評価・改善の体制をとっているか。
   活動にしているか。

人数 人数
A 13 A 14
B 13 B 13
C 0 C 1
D 0 D 0

無回答 2

⑤保護者の願いや意見を取り入れているか。
人数 （意見等）　 ・子ども達の成長に繋がる行事がたくさんあり良いと思う。

A 15 　　　　　　　　　・行事も保護者の願いや意見も取り入れて良い。

B 12 　　　　　　　　　・職員間のコミュニケーションはとれている。

C 1 　　　　　　　　　・行事・計画的に実施できている。

D 0 　　　　　　　　　・色々なイベントがあってよいと思う。

　　　　　　　　　・夏祭りや運動会・保育参観等、行事の種類や回数は適切だと思う。

　　　・行事が終わってからは反省会をしていることで、改善にも

　　　　繋げられていると思う。

　　　・らいおん組の行事が少し多く感じる。
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◎保育の計画の編成と実施を支える諸条件に関する評価
　・経営、組織（分掌・体制）
①能率的、合理的な運営組織になっているか。 ②職務内容が明確で、協働できる体制になって

   いるか。
人数 人数

A 15 A 12
B 11 B 14
C 0 C 1
D 0 D 0

無回答 2 無回答 1

③職員の配置は適材・適所か。 ④係や仕事の分担・割り当ては適切か。
人数 人数

A 14 A 13
B 11 B 12
C 1 C 1
D 0 D 0

無回答 2 無回答 2

（意見等）　 ・職員間では、情報共有も回覧板等で周知できていた。 ・複数担任制でよい。

　　　　　　　　　・職員の配置、割り当ては適切だと思う。 ・係や仕事が分担されていてよい。

　　　　　　　　　・職務内容は明確であり、仕事の分担も適切であると思う。 ・クラスや配置により業務量の差が出ている。

                 ・職員間で協力しあえる雰囲気がある。 ・配慮が必要な子が多いので、ゆとりのある保育には、サポートが欲しい。

　・経営、組織(運営）
①各種会議を適切かつ効率的に進めているか。 ②職員相互がそれぞれ全体的立場を理解し

　協力や助言を 惜しむことなく施設の運営に

  関わっているか。

人数 人数

A 18 A 13
B 6 B 13
C 2 C 0
D 0 D 0

無回答 2 無回答 2

③打ち合わせ回数、時間、内容は適切か。
人数 （意見等）　 ・会議の回数や時間・内容もよく、話し合いがよくできている。

A 17 　　　　　　　　  ・会議等は適切に進めていると思う。

B 6 　　　　　　　　  ・会議・打ち合わせもしっかりできていた。

C 2 　　　・多数の会議の場があるので、良い。

D 0 　　　・会議の内容は、職員間で共有できている。

無回答 3 　　　・行事の準備等で時間が欲しい時の会議は、緊急性がなければ

　　　　臨機応変できればいいのではないか。

　　　・会議の参加者の偏りがあり、共通理解ができていないことがある。

　　　・会議の日に時々、職員が少ない日と重なってしまう。

　・経営・組織（年齢別・クラス経営）
①年齢別・クラス目標は、保育目標や重点目標に ②年齢別・クラス目標は、乳幼児の実態に即して
   基づいて設定しているか。    設定しているか。

人数 人数
A 16 A 14
B 8 B 9
C 0 C 1
D 0 D 0

無回答 4 無回答 4A
57%

B
29%

C
0%

D
0% 無回答

14%

A
50%

B
32%

C
4%

D
0% 無回答

14%

A
54%

B
39%

C
0%

D
0%

無回答

7%

A
43%

B
50%

C
3%

D
0%

無回答

4%

A
50%

B
39%

C
4%

D
0%

無回答

7%

A
46%

B
43%

C
4%

D
0% 無回答

7%

A
64%

B
22%

C
7%

D
0%

無回答

7%

A
47%B

46%

C
0%

D
0% 無回答

7%

A
61%

B
21%

C
7%

D
0%

無回答

11%

3 



③年齢別・クラス目標に迫る短期・長期のねらいは ④同年齢及び異年齢児間の効果的な活動の
   適切に設定しているか。    充実を図っているか。

人数 人数
A 13 A 6
B 11 B 13
C 0 C 5
D 0 D 0

無回答 4 無回答 4

⑤意義や趣旨を理解したティーム保育を行っているか。 ⑥評価、資料(諸記録)を集積しているか。
人数 人数

A 12 A 11
B 11 B 13
C 1 C 0
D 0 D 0

無回答 4 無回答 4

（意見等）　　　・クラスの中で園児について話し合い、支援方法を共有しながら連携できている。            ・目標は乳幼児の実態に即して適切に設定されている。 

　　　　　　　　　・クラス目標を各クラス内で日々確認しあって保育をしていけばよかった。                      ・異年齢との交流が少ない。

　　・各クラス、子ども達の様子や状況を把握して、保育に取り組んでいた。      

・経営、組織（保健・安全指導）
①年齢別・クラス経営に活かされるような具体的 ②避難訓練・交通安全指導を、計画に基づいて
   保健対策を講じているか。    適切に実施しているか。

人数 人数
A 13 A 21
B 13 B 6
C 0 C 0
D 0 D 0

無回答 2 無回答 1

③健康・安全な生活に必要な習慣や態度育成のため、 ④乳幼児の安全確保のため、家庭・地域社会・
   家庭への啓発を行っているか。    関係機関等と連携を図っているか。

人数 人数
A 15 A 16
B 11 B 8
C 0 C 1
D 0 D 0

無回答 2 無回答 3

（意見等）　　　・毎月の避難訓練の実施や、看護師が作成する保健だよりなど適切に指導できている。

                       ・感染症対策など早めに保護者に連絡をして気を付けてもらっていた。                    ・避難訓練は計画に基づいて適切に実施されていると思う。

　　　・避難訓練の係もきちんと決まっていて、地域の消防署の指導もあり、適切である。     ・避難訓練、交通安全もしっかり伝えていて良いと思う。

　　　　　　　　　　 ・避難訓練も毎月行っている為、子ども達も身についている。                

　　　・外部の「交通安全教室」などで、体験の機会を設けてもいいと思う。

　・研究・研修（園内研究・研修）
①研究主題は、保育目標の具現化につながるもので ②所内研修の計画・運営は適切か。
   あるか。

人数 人数
A 16 A 18
B 9 B 8
C 0 C 0
D 0 D 0

無回答 3 無回答 2
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③研究の成果を日常の保育に活かし、乳幼児の ④研究の実践による乳幼児理解が深まりを
   育ちに反映させているか。    見せているか。

人数 人数
A 11 A 15
B 14 B 10
C 0 C 0
D 0 D 0

無回答 3 無回答 3

（意見等）　　　・研修は保育士同士が話し合いながら進める事が出来ていると思う。                   ・研修内容がしっかり充実している。

　　　　　　　　　　 ・研修が出来る環境にしてくれている為、良い。                                                     ・様々な内容があり勉強になる。

　・研究・研修（園外研究・研修）
①各種研究会、研修会、講習会への参加態勢の ②各種研究会、研修会、講習会での内容を
   充実を図っているか。    所内に還元して いるか。

人数 人数
A 17 A 16
B 8 B 9
C 1 C 1
D 0 D 0

無回答 2 無回答 2

（意見等）　　　・様々な研修への参加態勢は整っており、充実している。 ・様々な研修や講演会に参加出来て、自分のスキルアップになっている。

　　　　　　　　　　 ・定期的に実施されていて良い。 ・キャリアアップ研修参加者の勉強内容を冊子でもらえるのは嬉しい。

                　　  ・所内に還元していると思う。 ・研修結果の報告書を読むと、勉強になる。

　・情報について
①乳幼児や保護者に関する個人情報を適切に ②公文書収受　発送　処理を適切に行って
   取り扱っているか。    いるか。

人数 人数
A 21 A 20
B 5 B 6
C 1 C 0
D 0 D 0

無回答 1 無回答 2

③各表簿は、適切な時間・方法で作成・処理しているか。
人数

A 20 （意見等）　　・個人情報は適正に取り扱っている。

B 6 　　　　　　　  ・しっかり情報共有が出来ていると思う。

C 0                  ・個人情報の取り扱いは厳しくできている。

D 0 　　　　　　　 ・色々な情報がある時、いち早く回覧が回ってくるのがとても良いと

無回答 2                   思う。

　・施設・設備
①施設内外・設備の安全点検を計画的に行っているか。 ②遊具・用具等を、活用しやすいように整理・

   保管しているか。
人数 人数

A 22 A 19
B 5 B 7
C 0 C 1
D 0 D 0

無回答 1 無回答 1
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③不審者等に対応する周到な配慮を行っているか。 ④掲示板、掲示場所等を適切かつ効果的に活用
    しているか。

人数 人数
A 15 A 19
B 10 B 7
C 2 C 1
D 0 D 0

無回答 1 無回答 1

（意見等）　・施設の設備の安全点検は計画的にしっかりと行っている。 ・防犯カメラなど配慮がされている。

　　　　　　  ・定期的に遊具点検をしっかり行えている。                                                    ・掲示板も効果的に活用できていて良いと思う。

　・出納・経理
①各種会計を適正かつ適切に処理しているか。

人数
A 20 （意見等）　　　・問題なく対応していただけていると思う。

B 4 　　 ・不明点は確認し、適切に処理をしている。

C 0
D 0

無回答 4

・開かれた保育所づくり(施設間交流・連携)
①他施設等との年間交流計画は、保育目標や ②他施設等の幼児児童生徒と触れ合う中で、
   課題に添ったものになっているか。    (乳)幼児が楽しく過ごし充実感を味わうことが

   できるような配慮や援助・支援を行っているか。
人数 人数

A 16 A 11
B 10 B 9
C 1 C 7
D 0 D 0

無回答 1 無回答 1

③指導者どうしが、打ち合わせや事前研修・合同 ④参観や保育・授業等に参加するなどして、
　 研修を行い、互いの保育・教育に対しての理解を 　 幼稚園・小学校の教育を理解しているか。
   深め、援助について共通理解を図っているか。

人数 人数
A 11 A 14
B 12 B 11
C 4 C 2
D 0 D 0

無回答 1 無回答 1

⑤日常的に情報を交換し、それを交流活動に活かしているか。
人数

A 6 （意見等）　・介護施設との交流がとても楽しそうなので、同じ年齢の他園の

B 17 　子とも年一回でも交流出来たらよいと思う。

C 3 ・図書館の利用があっても良い。

D 0 ・他施設への見学などあると、お互いの研鑽になることもあるかと思う。

無回答 2 ・乳児は子育て支援の子と交流があるが、幼児は他施設の子どもと関わる

　ことがなかったと思う。

・厨房職員も活動を通して、先生方や園児との交流を深めたい。

・他の施設との情報交換ができていたのでよかった。

・紫雲荘・さくら荘との交流があり、良いと思う。
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　・開かれた保育所づくり(家庭・地域社会との連携)
①参観時間を制限せず、保護者以外も対象にした ②保護者を含む地域の人材活用の時期・内容は
   参観日等を設定しているか。    適切か。

人数 人数
A 6 A 8
B 12 B 15
C 6 C 3
D 2 D 0

無回答 2 無回答 2

③(乳)幼児の興味や関心に基づいて地域社会・ ④地域の行事に積極的に参加し、地域の文化や
   その他の施設と交流しているか。    生活に触れているか。

人数 人数
A 7 A 9
B 16 B 12
C 4 C 6
D 0 D 0

無回答 1 無回答 1

（意見等） ・地域の行事に参加したり、高齢者施設との交流も行われ、積極的に関わっていると思う。　　　　・地域のイベントに参加することで交流ができている。

 ・明康祭やひまわりフェスティバルなどで地域の方々と触れ合う機会があり、良いと思う。　　　　　 　　　・施設間の交流も出来ていて良かった。

 ・参観時間は子ども達の落ち着いている時間を考えると決めた方が良いと思う。　　　　　　　　　　　　　　 ・地域のクラブ活動などの交流もあったら良いと思う。

 ・奉仕作業が暑い時期の為、熱中症の心配がある。時期の調整をすることも必要だと思う。

　・開かれた保育所づくり(子育て支援の推進)
①地域の子育てセンターとして、園庭や中庭、 ②地域の住む子どもどうし、あるいは親子が一緒に
   保育室等を開放しているか。    遊ぶことができるような場の設定を行っているか。

人数 人数
A 18 A 14
B 6 B 7
C 0 C 3
D 1 D 0

無回答 3 無回答 3

③「子育てについて」など、保護者を対象とした学習の ④職員による育児に係る「子育て相談」は充実して
   機会を設定しているか。    いるか。

人数 人数
A 3 A 9
B 15 B 11
C 7 C 5
D 0 D 0

無回答 3 無回答 3

⑤医療機関、児童相談所等の専門機関と連携を図り、
　保護者にとって必要な情報を提供しているか。 （意見等）　・子育て支援が充実していて良い。

人数 　　・入園前に保育室等で色々な体験をしたり、親子や園の先生と

A 11 　　　触れ合ったり、園の雰囲気がわかり、とても良い。

B 12 　　・先生方も優しく子育てセンターは利用しやすいと思う。

C 2 　　　保護者も子育ての相談をしやすいと思う。

D 0 　　・子育て支援や支援が必要な子への情報がしっかりできている。

無回答 3 　　・子育て支援室に遊びに来る方にとって、保育の様子をみられる事は、

　　　安心に繋がると思う。

　　・子育て参加者が少なく設定が難しい。

　　・子育てに悩んでいる保護者へ向けて、看護師や栄養士の話も聞けると

　　　心強いと思う。

A
22%

B
43%

C
21%

D
7%

無回答

7%

A
29%

B
53%

C
11%

D
0% 無回答

7%

A
25%

B
57%

C
14%

D
0% 無回答

4%
A

32%

B
43%

C
21%

D
0% 無回答

4%

A
64%

B
21%

C
0% D

4%

無回答

11%

A
52%

B
26%

C
11%

D
0%

無回答

11%

A
11%

B
53%

C
25%

D
0% 無回答

11%
A

32%

B
39%

C
18%

D
0%

無回答

11%

A
39%

B
43%

C
7%

D
0% 無回答

11%
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　・開かれた保育所づくり(情報の発信)
①保育所だより・クラス通信、ホームページ等で ②行事や子育て支援事業等を、地域の連絡会や
   施設の 情報を発信しているか。    児童施設、小学校に対して周知しているか。

人数 人数

A 22 A 14
B 4 B 8
C 0 C 3
D 1 D 0

無回答 1 無回答 3

（意見等）　　・ホームページ、ブログなど情報発信の機会も多く園の様子も知ることができ良いと思う。　　　　　・毎月のおたよりがアプリで見られるのが良い。

　　・ホームページなどで日々の保育の様子を発信していて、オープンになっていることがよい。　　　　　 ・ホームページが見やすい。

　　　　　　　　　・園だよりやクラスだよりなど保護者が理解できる内容で園内の情報も記載されていて良いと思う。

　　・出欠アプリも導入されて出欠確認もスムーズになり良かった。

　　・ブログ更新が少ないと指摘があった。

　・開かれた保育所づくり(外部評価）
①第三者評価を導入し、施設運営に反映しているか。 ②地域や保護者の意見を施設運営に反映して

   いるか。
人数 人数

A 8 A 14
B 12 B 9
C 3 C 3
D 1 D 0

無回答 4 無回答 2

（意見等）　　　　　　　　・保護者アンケートを年１回実施している為、適切だと思う。 　　　　　　　　　　　　　　　・意見があればきちんと反映していると思う。

　　・保護者の意見を取り入れて反映していると思う。

A
29%

B
43%

C
11%

D
3%

無回答

14%

A
50%B

28%

C
11%

D
0%

無回答

4%

A
78%

B
14%

C
0%

D
4%

無回答

4%

A
50%B

32%

C
11%

D
0%

無回答

7%
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